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A Balaton jövője, vízközművek helyzete és térségi együttműködés 
– Interjú Bercsényi László polgármesterrel  

A nyár közepéhez közeledve Bala-
tonalmádi nemcsak a pezsgő kulturális 
és strandélet központjává válik, hanem 
olyan stratégiai egyeztetések helyszí-
névé is, amelyek hosszú távon hatá-
rozhatják meg a település súlyát a régi-
óban. Aktuális interjúnkban a házelnök 
legutóbbi hivatalos látogatásáról, a 
vízközművek helyzetéről, a strandfej-
lesztések tudományos hátteréről, vala-
mint a várost érintő, országos hordere-
jű rendezvénytervekről beszélgettem 
Bercsényi László polgármesterrel.

- Júniusban fontos találkozóra került 
sor Balatonalmádiban: Forsthoffer 
Ágnes, térségünk országgyűlési képvi-
selője, az Országgyűlés elnöke hivata-
los látogatást tett városunkban. Milyen 
eredményekkel zárult az egyeztetés?

- Valóban, ez volt az első hivatalos lá-
togatása nálunk a választási kampány 
óta, bár korábban is egyeztettünk. A 
mostani találkozó keretében több mint 
egy órán keresztül tárgyaltunk, ame-
lyen részt vett a Pannon Egyetem rek-
tora, dr. Abonyi János, valamint Csil-
lag Zsolt kancellár is. A megbeszélés 
fókuszában önmagában a Balaton jö-
vője állt. Egyetértettünk abban, hogy 
óriási szükség lenne egy tudományos 
alapokon nyugvó közpolitikai döntés-
támogatásra a Balatont érintő bármi-
lyen helyi vagy kormányzati döntés 
meghozatala során. Pontosan ezért 
hívtuk meg a rektor és a kancellár urat 
is a tárgyalásra.

- A Pannon Egyetemnek már van egy 
Balaton-kutatóközpontja. Ebben a 
struktúrában hogyan képzelik el a kö-
zös munkát?

- Igen, a kutatóközpont már működik, 
és a megbeszélésen pont arról egyez-
tettünk részletesen, hogy a jövőben 
miként tudnák hatékonyabban segíteni 
és támogatni a politikai döntéshozó-
kat. Ebből a célból augusztus 12-én 
egy nagyszabású, a Balaton jövőjével 
foglalkozó konferenciát is szervezünk 
itt, Balatonalmádiban. Ezen a fórumon 
a tudomány kiemelt szerepet kap majd. 
El kell érnünk, hogy végre funkcioná-
lis térségként tekintsünk a Balatonra, 
és ne csupán merev közigazgatási ha-
tárok mentén fogalmazzunk meg pro-
jekteket, támogatási vagy fejlesztési 
irányokat. Az Európai Unió fejlesztés-
politikája is a funkcionális térségeket 
részesíti előnyben, hiszen az alapprob-
lémáink teljesen azonosak.

- Melyek azok a legégetőbb problé-
mák, amelyek a teljes balatoni régiót 
sújtják?

- A lakhatással kapcsolatos kér-
dések, a szolgálati lakás- vagy 
bérlakásprogramok hiánya, a klíma-
adaptáció, a klímavédelem és a víz-
partvédelem, mobilitás mind olyan 
területek, amelyek nem állnak meg a 
településhatároknál. Meg kell talál-
nunk azokat az együttműködési kerete-
ket, ahol az önkormányzatok horizon-
tálisan képesek összefogni. Jelenleg 
két olyan szervezet van, amely a Ba-
laton ügyeivel foglalkozik: a Balatoni 
Szövetség és a Balaton Fejlesztési Ta-
nács. A Balatoni Szövetség az önkor-
mányzatok érdekvédelmi szervezete, 
de nincs saját munkaszervezete, sem 
fejlesztési ügynöksége, és forrásokkal 
sem nagyon rendelkezik. A Balaton 
Fejlesztési Tanács rendelkezik munka-
szervezettel és erős fejlesztési ügynök-
ségi háttérrel, viszont hiányzik mögüle 
a kellő önkormányzati láb. Rendkívül 
fontos lenne, hogy ez a két szervezet 
úgy működjön együtt, hogy funkcioná-
lisan összefogják a térséget. A Balaton 
ugyanis nemcsak kiemelt üdülőkörzet, 
hanem az itt élők lakóhelye is, és a  

lakóhelyi problémákkal a jövőben sok-
kal komolyabban kell foglalkoznunk.

- Várható valamilyen strukturális vál-
tozás ezen a téren a közeljövőben?

- Valószínűleg a kormány át fogja ala-
kítani a Balaton Fejlesztési Tanácsot. 
Nagyon bízunk benne, hogy kap egy 
erősebb kormányzati és önkormány-
zati lábat is. Önkormányzatok nélkül 
ugyanis teljesen felesleges fejlesztés-
politikáról beszélni, hiszen a fejleszté-
sek a mi területeinken valósulnak meg. 
Szükség lenne a polgármesterek erő-
sebb képviseletére a tanácsban.

- Ha a közös, térségi problémákat 
nézzük, a lakhatás és a klímavédelem 
mellett a közlekedés és az infrastruktú-
ra is kritikus pont. Almádi hogyan áll 
ezen a téren?

- A mobilitás, a parkolás és a közleke-
désfejlesztés mellett van egy hatalmas, 
eddig szőnyeg alá söpört probléma: a 
vízközmű-hálózat helyzete. Az egész 
Balaton környékén elmaradtak a re-
konstrukciók, a szükséges fejlesztések 
összege régiós szinten akár az 1500 
milliárd forintot is elérheti. Ehhez a 
kérdéshez előbb-utóbb muszáj lesz 
hozzányúlni. Korábban a Versenyké-
pes Járások Program keretében volt 
egy nagyon jó terve az önkormány-
zatnak az egyetemmel közösen. Bár 
az a kezdeményezés akkor végül nem 
valósulhatott meg, az új típusú járási 
vagy térségfejlesztési együttműködé-
sekkel bízom benne, hogy ez a prog-
ram visszahozható lesz. Ez a városnak 
is kiváló lehetőség lenne, hiszen a 
Pannon Egyetem terjeszkedése és Al-
mádi bevonása stratégiai fontosságú. 
Végre elmondhatjuk, hogy a fókuszok 
kissé megváltoztak, és Almádi meg-
kapja a neki járó figyelmet. Földrajzi 
elhelyezkedésünkből adódóan mi va-
gyunk a Balaton keleti kapuja Vesz-
prém és a Bakony felől, de összekötő 
kapu vagyunk Balatonfüred és a Ba-
laton-felvidék irányába is. Ennek a 
kistérségnek Balatonalmádi kell, hogy 
legyen a zászlóshajója a jövőben. Az 
utóbbi húsz évben sajnos nagyon sok 
fejlesztés elmaradt a városban, de most 
elérkezett a mi időnk. Úgy kellene  

Forsthoffer Ágnes Balatonalmádi - forrás: 
Balatonalmádi Város FB oldala
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beindítanunk a felzárkózást és a meg-
újulást, hogy a környező települések-
kel közös ügyként, partnerségben, 
együtt fejlődünk.

- Említette a vízközművek kritikus ál-
lapotát. Itt a nyár, a hőhullámok idején 
rendszeresen visszatérő probléma a 
víznyomásesés és a vízkorlátozás. Mire 
számíthatnak idén a lakosok?

- Sajnos a nyarak egyre inkább siva-
tagi jellegűek, a nagy hőhullámok ide-
jén pedig az extrém módon megnöve-
kedő locsolási célú vízhasználat miatt 
drasztikusan visszaesik a víznyomás, 
különösen a magasabban fekvő terüle-
teken. Tavaly már kénytelenek voltunk 
vízkorlátozást bevezetni. Idén is arra 
kérjük a lakosságot, hogy a locsolást 
fogják vissza a kritikus időszakok-
ban, hogy a normál lakossági ivóvíz-
használat ne sérüljön. Fontos tudni, 
hogy az önkormányzatnak közvetlen 
hatásköre nincs, a terület gazdája a 
Bakonykarszt. Folyamatosan egyez-
tetünk velük és a Nemzeti Vízközmű 
Zrt.-vel is, jelezzük a problémákat, 
de a megoldást az a forráshiány miatt 
elmaradt húszéves fejlesztési és kar-
bantartási adósság hátráltatja, amivel 
a szolgáltatóknak szembe kell nézniük 
a rezsicsökkentés következményei mi-
att. Ha valahol teljesen elmegy a nyo-
más, azt közvetlenül a Bakonykarszt 
felé kell bejelenteni.

- A június végi rendes képviselőtestü-
leti ülés helyszíne nem a hivatal kister-
me volt, hanem a Budatava strandon 
ültek össze tárgyalni. 

- Igen, a legutóbbi képviselő-tes-
tületi ülésünket valóban szokatlan 
módon a vízparton tartottuk, hiszen 
meghívtuk dr. Vasas Gábort, a Bala-
toni Limnológiai Kutatóintézet meg-
bízott főigazgatóját, aki egy rendkívül 
alapos és megnyugtató tájékoztatást 
adott a Balaton ökológiai helyzetéről 
és vízminőségéről. (Szerk. megjegy-
zése: Prof. Dr. Vasas Gábor rendha-
gyó előadásának részleteit, a náda-
sok védelméről és a naptejek okozta 
mikroszennyezésekről szóló összefog-
lalónkat lapunk 6. oldalán olvashat-
ják.) A sajtóban sokszor látni riogató 
cikkeket a Balaton kiszáradásáról és 
az algásodásról. A professzor azonban 
egyértelművé tette, hogy a Balaton 

vízminősége abszolút jó, és szó sincs 
olyan katasztrófahelyzetről, mint a 
Velencei-tó esetében. A vízszint inga-
dozása és az algásodás természetes fo-
lyamatok. Korábbi években is volt már 
a mostanihoz hasonlóan alacsony, sőt 
még alacsonyabb is a vízszint. A tartós, 
harminc fok feletti kánikula a halak 
számára ugyan megterhelő, de ilyen-
kor a mélyebb vizekbe vándorolnak, 
tudják, mit kell tenniük. Az invazív 
fajok jelenléte sem okoz katasztrofá-
lis helyzetet. Ami viszont számomra 
a legizgalmasabb felvetése volt, az a 
partvédő művek kérdése. A kutatóin-
tézet kifejezett szakmai vágya, hogy a 
betonnal és kövekkel teleépített, mes-
terséges partvonalak helyett – ahol 
csak lehet – álljon vissza a természe-
tes, lassan mélyülő struktúra.

- Ez azt jelenti, hogy Almádiban is el-
tűnhet a beton a partról?

- A professzor azt javasolta, hogy a 
strandoknál ki kellene bontani a tel-
jes betonozást, eltüntetni a köveket, és 
lassan mélyülő, homokos strandokat 
kialakítani. Ez nemcsak esztétikailag 
és turisztikailag lenne fantasztikus, ha-
nem ökológiailag is rendkívül jót tenne 
a tónak és a hullámzásnak. Azonban ez 
egy rendkívül forrásigényes feladat, 
de felajánlottam a főigazgatónak, 
hogy amennyiben nyílik ilyen jellegű 
fejlesztési pályázat, Balatonalmádi a 
Limnológiai Kutatóintézettel közö-
sen, mintaprojektként partnerségre 
lép. Első lépésben az egyik strandun-
kat alakítanánk át teljesen homokossá, 
eltüntetve a betonpartot, és ha a gya-
korlatban is beválik, a források függ-
vényében a többi strandunkat és a kör-
nyező települések partjait is érdemes 
lenne így átépíteni. Ez a valódi példája 
annak, hogyan tudja a tudomány segí-
teni a gyakorlati önkormányzati mun-
kát.

- Hogyan telik majd a nyár a Város-
házán? Mikor pihen meg a képviselő-
testület?

- Bár a menetrend szerint júliusban és 
augusztusban nem lenne rendes testü-
leti ülésünk, júliusban mégis össze kell 
hívnom egy rendkívüli ülést. Jelenleg 
zajlik a város új helyi építési szabály-
zatának és településtervének a felül-
vizsgálata és társadalmi egyeztetése. 

Ez egy hatalmas munka, és a hivatalos 
civil és lakossági véleményezésen túl 
több mint száz egyéni, magánszemé-
lyek által benyújtott módosítási igény 
érkezett a hivatalhoz. Ezekről a fő-
építész javaslata alapján a testületnek 
egyenként, egyesével kell szavaznia, 
eldöntve, hogy mi az, ami törvényileg 
támogatható, és mi az, ami nem. Úgy-
hogy a nyári szünet ellenére a munka 
nem áll meg.

- A rendezvények terén mire számít-
hatnak az almádiak és a turisták a kö-
vetkező hónapokban?

- Balatonalmádi szó szerint pezsegni 
fog a nyáron. Felállítottuk a szurko-
lói zónát a labdarúgó-világbajnokság 
és az egyéb nyári sportesemények 
meccseinek követésére, ugyanitt lesz 
kertmozi is. Minden hétvégén lesznek 
nívós kulturális események és koncer-
tek. Két alkalommal is megrendezzük 
a hatalmas népszerűségnek örvendő 
Városháza Sunset | Hivatal After-
Party-t, amit nagyon sokan várnak már 
a városban. Természetesen érkezik a 
Borfesztivál is, amely idén még több 
programot és koncertet kínál majd. 
Folytatódnak a nagy sikerű Tulipán es-
ték is a Pannónia szervezésében és új 
elemként szeretnénk napközbeni, dél-
utáni strandpartikat is szervezni neves 
DJ-k fellépésével, amelyek szigorúan 
este tíz órakor véget érnek, tiszteletben 
tartva a pihenni vágyókat.

JVE

A tartalomból …
Új mérföldkő előtt a város: 
Elindult Balatonalmádi új 
Településtervének véleményezése 	 5. oldal 

Figyelemfelhívás	 10. oldal 

Pihennek a Berényi Őrangyalok
 – Lezárult az idei tanév a 
vörösberényi zebrákon 	 13. oldal  

Programajánlók és hirdetések

Polgármesteri fogadónap
2026. július 22. szerda 
8:00-16:00 óra között 

Bejelentkezés: +36 88 542 410 telefonszámon, 
vagy a polgarmester@balatonalmadi.hu 

email címen keresztül.
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Példaértékű hivatástudat: Kunné Solti Éva kapta a „Balatonalmádi 
Közoktatásáért” díjat

A családi minták és a mozgás sze-
retete vezérelte a pedagógusi pályára 
Kunné Solti Évát, a Vörösberényi Ál-
talános Iskola közkedvelt testnevelő 
és gyógytestnevelő tanárát. A Testne-
velési Egyetemen 1990-ben szerzett 
diplomája után nem sokkal, 1992-ben 
kötelezte el magát a Balaton-parti te-
lepülés mellett. Azóta – egy rövid 
gimnáziumi kitérőt leszámítva – meg-
szakítás nélkül a vörösberényi iskola 
tantestületét erősíti. 

Pályafutását a folyamatos szakmai 
megújulás jellemzi. Kiemelt figyelmet 
fordít a tehetséggondozásra és a moz-
gásproblémákkal küzdő gyermekek 
felkarolására. Innovatív szemléletét 
bizonyítja a kolléganőjével közösen 
kidolgozott „Gyöngyhalász” prog-
ram. Ez a módszer szenzomotoros és 
kognitív elemekkel színesíti a min-
dennapi testnevelésórákat. A kezde-

ményezés sikerét jelzi, hogy az állami 
intézményfenntartó országos men-
torprogramnak választotta, és jó gya-
korlatként több megyei helyszínen is 
bemutatták. 

Éva szakmai szomjúsága az évek 
múltával sem lankadt: 2019-ben moz-
gásfejlesztő szakvizsgát tett, 2021-től 
pedig mesterpedagógusként segíti a 
kisgyermekkori mozgásfejlesztést. 
Tapasztalatait a gyógytestnevelésben 
is kamatoztatja, személyre szabottan 
támogatva a diákok egészségét.

Az iskolai falakon túl is motorja a he-
lyi sportéletnek: a Diáksport Egyesület 
elnökeként és a diákönkormányzat se-
gítőjeként is fáradhatatlanul dolgozik. 
Kreatív, önálló és szakmailag végtele-
nül igényes munkájával nagymértékben 
hozzájárul az intézmény jó hírnevéhez, 
és méltán vehette át a városi elismerést. 
Gratulálunk a kitüntetéshez!

Balatonalmádi környezetvédelméért: Novák László kapta az idei kitüntetést
Balatonalmádi Város Önkormányzata 

a 123/2026. (V.28.) önkormányzati ha-
tározatával „Balatonalmádi környezet-
védelméért” díjat adományozott Novák 
László részére. Az önkormányzat ezzel 
a kitüntetéssel ismerte el a díjazott azon 
kiemelkedő munkáját, amellyel jelen-
tősen hozzájárult a város épített és ter-
mészeti környezetének megóvásához. 

Novák László életútja példaértékű 
kitartásról, elhivatottságról és a termé-
szet iránti mély szeretetről tanúskodik. 
Az 1957-ben Tapolcán született alkotó 
gyermekkorát Kővágóörsön töltötte, 
majd Balatonrendesről indult el azon 
az úton, amely végül Balatonalmádi-
ba vezette, ahol ma is él és alkot. Bár 
eredetileg erdész szeretett volna lenni, 
sorsa végül más pályára szólította, így 
műanyag-feldolgozó gépészmérnök-
ként végzett, és ebben a szakmában 
dolgozott egészen a nyugdíjazásáig, sőt 
még azután is egy kevés ideig. Szívé-
ben azonban a mérnöki munka mellett 
is mindvégig ott élt a természet iránti 
olthatatlan szeretet.

Mára ő a hazai természetfotózás 
egyik „nagy öregje”, aki a kezdeti  

természetjárást, madártankutatást 
és madárgyűrűzést cserélte fel a 
kamerára. Bravúros képei azóta 
bejárták a világot, és különösen 
a madarak világa áll közel hozzá, 
hiszen fotóin nemcsak az élőlé-
nyek szépsége, hanem viselkedé-
sük legfinomabb részletei is meg-
elevenednek. Kármán Balázzsal 
közösen jegyzett, Privát Éden 
című albumuk a szakma egyik el-
ismert mesterműve lett.

Tehetségét és elhivatottságát szá-
mos rangos elismerés bizonyítja, 
hiszen a BBC nemzetközi termé-
szetfotós pályázatán többször is 
sikerrel szerepelt, munkásságáról 
pedig nemzetközi televíziós csa-
tornák és a Magyar Televízió is 
készített riportfilmeket, emellett 
1995-ben, 1997-ben és 2000-ben 
is elnyerte az Év természetfotósa 
díjat. Ez a gazdag életút azonban 
nemcsak szakmai sikerekről, ha-
nem fontos emberi értékekről is szól. 
A három gyermek édesapja és öt unoka 
büszke nagypapája az unokáiban látja 
munkásságának igazi folytatását. 

Ezúton kívánunk neki további alkotó 
éveket, jó egészséget és még számtalan 
lenyűgöző, megörökítésre váró pillana-
tot a természetben. Gratulálunk!

fotó: Dér András



Az újság e-mail címe: baujsag@gmail.com 5

2026. július

Új mérföldkő előtt a város: Elindult Balatonalmádi új Településtervének 
véleményezése

Mérföldkőhöz érkezett a város jö-
vőjét meghatározó új Településterv 
előkészítése: elindult a véleményezési 
szakasz, amelyben a lakosság, a helyi 
civil szervezetek és a vállalkozások 
észrevételeit, javaslatait várja Bala-
tonalmádi Város Önkormányzata. Az 
elmúlt időszak megfeszített szakmai 
munkájának eredményeként elkészült 
a Településterv alátámasztó munka-
része. Ez a terjedelmes és alapos do-
kumentáció tartalmazza mindazon 
fejlesztési és rendezési elképzelések 
szakmai megalapozását, amelyek 
hosszú évekre kijelölik Balatonalmádi 
fejlődésének kereteit, szabályozzák a 
beépítéseket, valamint meghatároz-
zák közterületeink, zöldfelületeink és 
a kiemelten fontos vízparti területek 
sorsát.

Az új Településterv a településfej-
lesztési és településrendezési tervek 
egységes rendszerben történő megújí-
tását szolgálja. Erre azért is szükség 
van, mert a dokumentumnak már a 
legújabb, hatályos országos szabályo-
zási környezethez kell igazodnia. A 
tervezés során a szakemberek mes�-
szemenően figyelembe vették a TÉKA 
(Településtervezési és Építészeti-mű-
szaki Tervtanácsi Kódex), a BATÉK 
(Balatoni Építészeti Tervtanács és 
Kódex) előírásait, valamint a Balaton 
vízparti területeire vonatkozó speciá-
lis, szigorú szabályokat. Fontos és vár-
hatóan sokak által üdvözölt változás, 
hogy a tervezési folyamat részeként a 
helyi településképi követelmények is 
visszakerülnek a helyi építési szabály-
zat normaszövegébe, biztosítva ezzel a 
város építészeti karakterének megőr-
zését.

Bár az elkészült alátámasztó munka-
rész egy rendkívül összetett, szakmai 
nyelvezetű anyag, az önkormányzat 
kiemelten fontosnak tartja, hogy a vá-
ros lakói megismerhessék a legfőbb 
javaslatokat és irányokat. A teljes do-
kumentáció digitálisan bárki számára 
elérhető a város hivatalos honlapján 
közzétett linken keresztül.

Azok számára, akik a vizuális és 

kézzelfoghatóbb formátumot része-
sítik előnyben, a város két pontján is 
nyilvános kiállítást szerveztek. A terv-
lapok és szemléltető anyagok 2026. 
június 19. és július 24. között folyama-
tosan megtekinthetők a Pannónia Mű-
velődési Központ és Könyvtárban és a 
Vörösberényi Kultúrházban. A kiállí-
tások elsődleges célja, hogy a városla-
kók személyesen is képet kaphassanak 
a jövőbeni elképzelésekről, és felké-
szülhessenek a hivatalos véleménye-
zési folyamatra. Ha a tervek kapcsán 
tisztázó kérdések merülnek fel, azokat 
a lakosok a foepitesz@balatonalmadi.
hu e-mail címre küldhetik meg (a levél 
tárgyában kötelezően feltüntetve: „Te-
lepülésterv”).

A városvezetés célja, hogy a dönté-
sek előkészítésében a helyi közösség 
hangja is hangsúlyosan megjelenjen. 
Ennek érdekében a nyár folyamán 
három különböző célcsoport számára 
szerveznek személyes egyeztetési al-
kalmakat, fórumokat.

Az önkormányzat hangsúlyozza, 
hogy a fórumok elsődleges célja a Te-
lepülésterv egészének, a város átfogó 
jövőképének, fejlesztési irányainak és 
az általános szabályozási kereteknek 
a megvitatása. Nem ezek a rendez-
vények szolgálnak tehát az egyedi, 
telekspecifikus kérelmek részletes 
megvitatására. (Az elmúlt években 
beérkezett 107 egyedi ingatlanmó-
dosítási kérelmet a szakmai értékelés 
után a Képviselő-testület egy külön, 
rendkívüli ülésen tárgyalja majd 2026 
júliusában, és a támogatott igények 
beépülhetnek a Településterv további 
kidolgozásába).

Vállalkozói Fórum

A helyi vállalkozások és gazdasá-
gi szereplők határozzák meg a város 
gazdasági erejét. Számukra a fórum 
lehetőséget ad a gazdasági, fejleszté-
si és területhasználati vonatkozások 
megismerésére.
Időpont: 2026. július 2. (csütörtök), 
16:00 óra
Helyszín: Városháza Nagyterme

Civil Fórum

Balatonalmádi társadalmi életének 
motorjai a civil szervezetek, amelyek 
sajátos szemszögből, a közösségi ér-
dekek mentén értékelhetik a terveket.
Időpont: 2026. július 2. (csütörtök), 
18:00 óra
Helyszín: Városháza Nagyterme

Lakossági Fórum

A legszélesebb körű egyeztetés, ahol 
minden almádi polgár közvetlenül el-
mondhatja észrevételeit és javaslatait.
Időpont: 2026. július 7. (kedd), 18:00 
óra
Helyszín: Pannónia Művelődési Köz-
pont és Könyvtár

Fontos tudni, hogy a lakossági fó-
rum nem döntéshozó testület. Az ott 
elhangzó építő szándékú észrevéte-
leket és helyi tapasztalatokat a szak-
emberek mérlegelni fogják a jogsza-
bályi keretek és a város hosszú távú 
érdekeinek tükrében. A Településterv 
elfogadásáról a végső szót Balaton-
almádi Város Képviselő-testülete 
mondja majd ki.

A személyes fórumokkal párhuza-
mosan elindul a Településterv hivata-
los partnerségi egyeztetése és a digi-
tális véleményezési eljárás az állami 
E-TÉR rendszerben. A véleményezési 
időszak pontos kezdő és záró dátumai-
ról az önkormányzat hamarosan külön 
tájékoztatást ad, az E-TÉR felületén 
korábban már feliratkozott partnerek 
pedig automatikus rendszerüzenetet is 
kapnak majd.

A döntéshozók kiemelt figyelmet 
fordítanak az adminisztráció meg-
könnyítésére: minden olyan észrevé-
telt és javaslatot, amely a helyszíni 
lakossági fórumon szóban elhangzik, 
az önkormányzat hivatalosan is feltölt 
az E-TÉR felületre, hogy azok garan-
táltan részét képezzék a jogszabályi 
eljárásnak.

Közösen formáljuk Balatonalmádi 
jövőjét! Éljenek a lehetőséggel, láto-
gassák meg a kiállításokat, és vegye-
nek részt a fórumokon!
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Jogerős ítélet született 
a hivatalban talált 
rejtett kamera ügyében

Jogerős bírósági büntetővégzéssel 
zárult az a büntetőeljárás, amelyet Ba-
latonalmádi egyik korábbi polgármes-
tere ellen indítottak tiltott adatszerzés 
bűntette miatt. A Veszprémi Járás-
bíróság tárgyalás mellőzésével 600 
ezer forintos pénzbüntetéssel sújtotta 
az érintettet. A Veszprémi Törvény-
szék sajtóközleménye szerint a város 
korábbi vezetője a hivatali ideje alatt 
megbízást adott egy kép- és hangrög-
zítésre alkalmas rejtett kamera telepí-
tésére. Az eszközt a hivatalban lévő 
jegyző irodájában, a klímaberendezés 
kábelcsatornájába rejtették el azzal a 
céllal, hogy az ott történteket a jegy-
ző tudta és beleegyezése nélkül meg-
figyeljék. A bíróság megállapította, 
hogy az elkövető a telefonján keresz-
tül távoli hozzáféréssel rendelkezett a 
felvételekhez. Azokat 2021 és 2022 
között számos alkalommal visszaját-
szotta. A rejtett eszköz a 2025. márci-
usi megtalálásáig folyamatosan rög-
zített, a jogellenes berendezést végül 
egy tervezett riasztórendszer telepíté-
se során fedezték fel. A döntés ellen 
fellebbezésnek helye nincs.

Forrás: Veszprémi Törvényszék / Ma-
gyarország Bíróságai (birosag.hu) hi-
vatalos sajtóközleménye.

Kiszáradhat-e a 
Balaton? – Rendhagyó 
kutatóintézeti előadás 
világított rá a tó 
legégetőbb környezeti 
kérdéseire

Milyen hatással van az aszály a Ba-
latonra? Veszélyes-e az algásodás, és 
mit keresnek új, invazív fajok a víz-
ben? Többek között ezekre a lakossá-
got is élénken foglalkoztató kérdésekre 
adott tudományos válaszokat Prof. Dr. 
Vasas Gábor, a HUN-REN Balatoni 
Limnológiai Kutatóintézet igazgatója. 
A szakember a legutóbbi balatonalmá-
di kihelyezett képviselő-testületi ülés  

keretében tartott átfogó, figyelemfel-
keltő szakmai előadást a tó ökológiai 
helyzetéről.

A kutatóintézet igazgatójának előadá-
sa rávilágított arra, hogy a klímaválto-
zás és a fokozódó emberi jelenlét ös�-
szetett kihívások elé állítja a tavat. Az 
egyik legfontosabb téma a Balaton víz-
szintje és az aszályos időszakok hatása 
volt. A szakember részletesen elemez-
te a vízutánpótlás kérdését, és választ 
adott a sokakat aggasztó felvetésre: 
kiszáradhat-e a tó a jövőben. A globális 
felmelegedés mellett a helyi ökoszisz-
témát közvetlen környezeti hatások is 
terhelik. Az előadás kitért az algásodás 
visszatérésének valós kockázataira, 
valamint a part menti nádasok kriti-
kus állapotára és pótolhatatlan védelmi 
szerepére. A szakember beszélt a tóban 
megjelenő új, invazív fajok okozta ve-
szélyekről, és bemutatta az időről időre 
tömeges árvaszúnyograjzások hátterét, 
illetve azok ökológiai következménye-
it. Különösen érdekes színfoltja volt 
a prezentációnak a mikroszennyezők 
kérdése, azon belül is a strandolók által 
használt naptejek vizet terhelő, lehetsé-
ges káros hatásainak elemzése.

A professzor által felvázolt általános 
ökológiai helyzetkép világossá tette: a 
Balaton jövője nem csupán környezet-
védelmi, hanem komoly döntéshozatali 
kérdés is. Bercsényi László, Balatonal-
mádi polgármestere az előadásra rea-
gálva kiemelte, hogy a Balaton és von-
záskörzetének megóvása érdekében 
elengedhetetlen egy tudomány alapú 
közpolitikai döntéstámogatási rendszer 
létrehozása.

A polgármester hangsúlyozta, hogy 
a Balaton Kiemelt Üdülőkörzetként 
egyszerre turisztikai övezet és ezrek la-
kóhelye. Emiatt a jövőben közigazga-
tási határok helyett funkcionális térségi 
szemléletben kell gondolkodni. A tudo-

mányos eredményeket be kell építeni a 
helyi és regionális döntésekbe, és ehhez 
kell alakítani a meglévő struktúrákat is.

A szakmai előadás tanulságait ala-
pul véve a régió önkormányzatainak 
szoros, horizontálisan integrált együtt-
működést kell kialakítaniuk. Az új, 
környezettudatos fejlesztéspolitikának 
olyan kulcsfontosságú területekre kell 
összpontosítania, mint a klímaadaptá-
ció, a vízpartvédelem, a zöldfelületek 
növelése, valamint a térségi mobilitás 
és parkolás összehangolása. Emellett 
a térség megtartóerejének növeléséhez 
elengedhetetlen a dolgozói és szolgála-
ti lakhatás, a bérlakásprogramok elin-
dítása, valamint az elhanyagolt közmű-
rendszerek rendbetétele is.

Közös bázisról vonulnak 
a mentők és a rendőrök 
Balatonalmádi 
területén

Országosan is egyedülálló együttmű-
ködés kezdődött Balatonalmádiban: 
az Országos Mentőszolgálat (OMSZ) 
egységei a Balatonalmádi Rendőrka-
pitányság épületébe költöztek. A város 
biztonságát és az ellátás gyorsaságát 
növelő közös ügyeleti bázist Borbély 
Zoltán rendőr alezredes, kapitányság-
vezető mutatta be a szakmai vezetők-
nek. A helyszíni bejáráson részt vett 
dr. Constantinovits Miklós, az OMSZ 
megbízott főigazgatója, Dékány Ba-
lázs rendőr dandártábornok, Veszprém 
vármegyei rendőrfőkapitány, valamint 
Bercsényi László, Balatonalmádi pol-
gármestere is. A résztvevők szerint a 
kezdeményezés példaként szolgálhat 
más hazai települések számára is.

Az új elhelyezés hatékonyabbá teszi 
a riasztások koordinációját, a fizikai 
közelség pedig közvetlen információ-
áramlást és gyorsabb reagálási időt 
biztosít. Emellett a szolgálatot teljesí-
tő állomány munkakörülményei is ja-
vultak: a kivonuló egységek modern, 
klimatizált helyiségekben tölthetik a 
feladatok közötti időt, ami a főszezon-
ban kulcsfontosságú a folyamatos ké-
szültséghez. A fejlesztésnek köszön-
hetően a helyi lakosok és a turisták is 
nagyobb biztonságban láthatóak el.
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Új életre kelt a Tulipán Udvar: Nagy sikerrel 
indult a Pannónia új nyári fesztiválja

Szenzációs hangulatban rajtolt el 
június 25-én a Pannónia Művelődési 
Központ és Könyvtár által szervezett 
Tulipán Esték nyári programsorozat 
első felvonása Balatonalmádiban. A 
rendezvény legfőbb küldetése, hogy 
a város szívében található, ám mél-
tatlanul háttérbe szorult történelmi 
helyszínt, a Tulipán Udvart újra meg-
töltse élettel, kultúrával és közösségi 
élményekkel. A csütörtöki nyitónap 
bizonyította, hogy a helyiek és a tu-
risták is ki voltak éhezve egy ilyen 
hangulatos, összművészeti kezdemé-
nyezésre, amely a Nemzeti Kulturális 
Alap (NKA) pályázati támogatásával 
valósul meg.
Múltidézés, színház és fergeteges 
koncertek 

A délután négy órakor kezdődő kira-
kodóvásár és az esti piac azonnal be-
népesítette a teret. A helyi termelők és 
kézművesek portékái mellett a gyere-
keket kreatív kézműves foglalkozások 
várták.

A kulturális programok sorát egy 
rendkívül népszerű helytörténeti ba-
rangolás nyitotta meg: a Tulipán sétán 
Illána Erzsébet vezetésével ismerhették 
meg az érdeklődők a környék titka-
it, mialatt a Városház téri szökőkúttól 
egészen a rendezvény központjáig sé-
táltak. Ezt követte a fesztivál egyik 
legkülönlegesebb pontja, az Almádi 
fényfürdő című színházi előadás. Az 
SZFE diákjai és Réczei Tamás rendező 

segítségével a nézők visszarepültek az 
1920-as évek virágzó, pezsgő fürdővá-
rosi atmoszférájába.

Az este zenei koronáját a The 
Bluesberry Band koncertje tette fel, 
akik fantasztikus energiákkal moz-
gatták meg a közönséget a Városház 
téren. A legkitartóbbakat végül az Eni-
kő Parti retro bulija táncoltatta meg 
éjfélig.

A felejthetetlen nyitány után a len-
dület nem áll meg, július közepéig 
minden csütörtök este garantált a mi-
nőségi szórakozás. Minden alkalom-
mal 16:00 órától kirakodóvásár, 17:00 
órától kézműves foglalkozások, 18:00 
órától pedig az Illána Erzsébet által 
vezetett, Városház térről induló Tuli-
pán séta várja az érdeklődőket.

Július 2-án, csütörtökön 19:00 órától 
Czoma Nóra szórakoztatja a közönséget  Fotó: 360Stúdió - Mészáros László

egy klasszikus vásári komédiával a 
Tulipán udvarban. 20:00 órától az 
APPA Zenekar ad koncertet a Város-
ház téren, az estét pedig Dj Remhold 
bulija zárja éjfélig.

Július 9-én, csütörtökön19:00 órá-
tól látványos Gólyalábas komédiások 
foglalják el a Városház teret. A zenei 
programról 20:00 órától Kardos-Hor-
váth János koncertje gondoskodik, a 
talpalávalót pedig a Búgócsiga buli 
biztosítja éjfélig.

Július 16-án, a zárónapon 19:00 órá-
tól visszatér az Almádi fényfürdő szín-
házi barangolás az SZFE diákjaival és 
Réczei Tamással. A fesztivál kiemelt 
zenei csemegéjeként 20:00 órától 
Mező Misi: Mesélő című koncertje 
lesz hallható, majd az eseménysoro-
zatot Horvath László zenés estje zárja 
éjfélig.

Találkozzunk júliusban, csütörtökön-
ként a Városház tér és a Tulipán Ud-
var környékén, ahol múlt és jelen újra 
egymásra talál!
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Ünnepeljünk együtt Herenddel!

Majdnem harminc éve fedeztem fel 
Herendet, habár nem itthon, Vesz-
prém vármegyében vagy Budapesten, 
hanem Amerikában. Itthon ugyanis 
majdnem annyiszor látogattam el He-
rendre, ahány éves vagyok, viszont 
nem striguláztam az osztálykirándulá-
sokat vagy a családi látogatásokat, il-
letve az ottani tolmácsolásaimat sem, 
hogy a két tárlatnyitásomat meg se 
említsem. Jó érzés otthon lenni Heren-
den még ennyi év után is, de megle-
pődni igazán csak két helyen lepődtem 
meg: Albertfalván, azaz Budapesten 
és Fairfaxben, azaz Virginia egyik 
járásában. Mindkét helyen található 
ugyanis Herend utca: az előbbi helyen 
szépen bokrosítva, tehát Fonyód utca, 
Kisbér utca, Adony utca és Körmend 
utca társaságában: Még az se árt neki, 
hogy kettéválasztja a Sáfrány utca, de 
egy kis kanyarral szépen folytatódik.

Nagyobb kanyarban leltem a Herend 
Place nevű festői utcára Alexandria és 
Fairfax között autózva s hiába próbál-
ták elterelni a figyelmemet, hogy az 
inkább „Her End” lehet arrafelé, ami 
egy megesett farmerlány emlékét őrzi 
kegyelettel. Kötöttem az ebet a ka-
róhoz, hogy az márpedig a világhírű 
magyar porcelán tisztelete okán lett 
Herend, így az utcanévtáblát vissza-
felé vezető úton újra megnéztem. Mi-
vel akkor nem lehetett bekanyarodni, 
ezért két nap múlva szerét ejtettem, 
hogy ismét arrafelé kanyarodjak és 
habozás nélkül behajtottam az elegáns 
lakótelepre. A klinkertéglás, balkonos 
házak előtt pazar kertek és ikerajtós 
garázsbejáratok hirdették az itt-lakók 

anyagi helyzetét, 
de ember egy szál 
se, pedig végig 
autóztam az egész 
utcán. Visszafor-
dulva átmentem a 
620-as gyorsfor-
galmi úton és ott 
is a Herend Place 
felirat virított egé-
szen a Nemzeti 
Gárda toborzó 
irodájáig. Nos, itt 
aztán olyan széles 

mosollyal üdvözölt egy diszkatona, 
hogy azonnal visszatolattam az épület 
elől nehogy potenciális újoncot fedez-
zenek fel bennem.

Újfent át az úton a lakótelep min-
den utcáját bejártam, amíg a Doulton 
Court és a Jensen Place után meg nem 
láttam a Ceralene Drive feliratot. Ha 
lett volna egy kóbor sétáló, akkor leg-
ott összerezzent volna a rikkantásom-
ra, mert a világ vezető porcelán válla-
latainak a névsora ugrott be, csak én 
nem az ausztráliai, holland és norvég 
cégek nevét ismertem fel, hanem a há-
zak homlokzatának színes téglái után 
esett le a tantusz. A Ceralene inkább 
a kerámiára emlékeztetett, mint egy 
kelta női névre, bár mindkettőt jelen-
ti. Egy szó, mint száz, fényképezős 
mobiltelefonnal és jegyzetfüzettel ug-
rottam ki az autóból, hogy a legköze-
lebbi házba betérve meginterjúvoljam 
a helybelieket a névadás apropójáról. 
Olyan hévvel csaptam be a kocsi ajta-
ját, hogy a slusszkulcs is bennmaradt, 
ami Amerikában olyan megszokott 
malőr, hogy kapásból tárcsázzák az 
AAA kocsinyitó különítményét, akik 
szakavatottan pattint-
ják ki a zárt ajtókat. 
Én a hagyományos 
magyar módszere-
ken nevelkedtem, 
így aztán körömmel 
és golyóstollal estem 
neki a Chevroletnek, 
majd pedig a kíváncsi 
szomszéd hozott egy 
helyes kis csavarhú-
zót, ami nem húzott 

ki a csávából. Bevonultunk viszont a 
házába, mertén is az AAA segítségére 
fanyalodtam, akik akkor nem kapkod-
tak a megjelenéssel. Meg is kérdeztem 
a ház apraját s nagyját Herendről, de 
fogalmuk se volt a névadás miértjéről. 
A norvég származású nagypapa ho-
zakodott elő a kerámiai vonallal és a 
vakolat helyett alkalmazott színes tég-
lákkal. Nem tudtam elképzelni, hogy 
Herenden valaha is gyártottak volna 
ilyeneket, habár régebben foglalkoz-
hattak lakberendezési tárgyakkal. A 
lakótelep amerikai építtetői ácsingóz-
hattak esetleg ilyen világhírű vállala-
tok támogatására, de erősen kétlem, 
hogy akár a herendi virágminták vagy 
a divatos állatfigurák átvételét enge-
délyezték volna...

Amerikai ösztöndíjas évem után 
hazatérve örömmel köszöntöttem vi-
szont a növekvő számú, tehetséges 
herendi tanulókat a gimnáziumban, 
valamint a porcelánmanufaktúra he-
lyi kiállításait. Megtiszteltetésnek tar-
tottam, hogy a hazánkba akkreditált 
nagykövetek Veszprém vármegyei 
látogatásának standard állomása lett 
Balatonalmádi a herendi gyárral és 
múzeummal együtt. Nem véletlen, 
hogy Európai Szoborparkunk első és 
meghatározó alkotása éppen herendi 
ajándék, a fiatal iparművész, Meixner-
Hegyi Etelka Kézfogás műve, amit ép-
pen 13 éve avattunk fel ünnepélyesen. 
Amikor idén a 200 éves évfordulót ün-
nepeljük, akkor látogassunk ki ehhez a 
csodálatos térplasztikához és idézzük 
fel Dr. Simon Attila vezérigazgató ma-
radandó gondolatát: „Herend kétszáz 
éve azt bizonyítja, hogy a hagyomány 
és az innováció nem egymás ellentétei. 
Éppen ellenkezőleg: akkor marad élet-
ben a múlt, ha folytonosan megújul.”

Czuczor Sándor

Herend Place, Fairfax, Virginia: egy villa a sok közül

A csodálatos térplasztika a szoborpark bejáratánál
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Olvasom, hogy anno: „Sok embernek nagy áldomás járt és a mérték a vödör 
volt.”

Az Új Almádi Újság hűséges olvasó-
jaként nem titkolt érdeklődéssel és jó 
értelemben vett kíváncsisággal lapo-
zom föl a kezdetek óta az új és újabb 
számokat. Leginkább a szülővárosom-
mal kapcsolatos olyan írásokat kere-
sem, melyek gazdagítják a településre 
vonatkozó ismereteimet, mintegy ki-
egészítendő emlékeimet. Szinte min-
den számban akad/t olyan közlemény, 
amely – vélhetően – nem csak nekem 
nyújt adalékokat Balatonalmádi törté-
netéhez, hanem minden itt élő, vagy 
csak itt nyaraló emberek számára. 
Egyes írások közvetlenül, mások köz-
vetve kapcsolódnak az egykori szőlő-
hegy (hegyközség), majd falu, község, 
s ma már város múltjához, jelenéhez és 
remélt fejlődést hozó jövőjéhez.

Ezek körében élvezetes olvasmányok 
Czuczor Sándor írásai, aki mióta Almá-
diban megtelepedett, rendszeresen je-
lentkezik a lapban rövidebb-hosszabb 
– mondhatni – mini-tanulmányaival. 
Az angol-magyar két tannyelvű gim-
názium alapító igazgatója valóságos 
lokálpatrióta lett, egyaránt kivívta a 
lakosság és a települési önkormányzat 
elismerését. Egyik írásában (Mit tettek 
eleink februárban?), érdekes és tanul-
ságos történeteteket idéz föl, többek 
között – az áldomásivás szokása kap-
csán - azt is fölemlítve, hogy: „Sok em-
bernek nagy áldomás járt és a mérték a 
vödör volt.” Nos, a vödör, mint mérték, 
igaz változó űrtartalommal, széles kör-
ben ismert a köznyelvben, leginkább 
egyfajta tréfás, vicces szólás-mondás 
formájában, mint azt a világhálón el-
érhető több példa is igazolja: „Inni 
csak mértékkel és tartózkodással lehet. 
Mérték a vödör, tartózkodás az asztal 
alja…” Avagy álljon itt egy másik pél-
da: „Története van ennek a mondásnak. 
… Először a mondás, hogy alkoholt, 
így fröccsöt inni is tartózkodással és 
mértékkel ajánlott. Gyerekkori, Defekt 
becenévre hallgató barátom (gumijaví-
tó, dolgos, iparos ember) unokatestvére 
szerint a mérték a vödör, a tartózkodás 
pedig az asztal alatt.” A szólás-mondás 
elterjedt voltára enged következtetni, 
hogy meglepő helyen, illetve körben 

is föllelhető: „Inni csak mértékkel és 
tartózkodással szabad. Mérték a vödör, 
tartózkodás az asztal alatt.” – miként 
azt a Pannonhalmi Bencés Gimnázium 
1974-ben végzett ’a’ osztályának hon-
lapján olvashatjuk az aranymondások 
között. Ismerőseim körében is többen 
emlékeznek erre a kitételre, változa-
tainak sokaságára. Bevallom, nekem 
úgy rémlett, mintha Jaroslav Hasek 
Svejk című remekében 
olvastam volna. Azon-
nal utána is néztem és 
tudomásul kellett ven-
nem, hogy megcsalt 
az emlékezetem. Ettől 
függetlenül azonban 
egy élő szólás-mondás-
ról van szó, melynek 
változatai, ha nem is 
gyakran, de előfordulnak előszóban, de 
még a kortárs szépirodalomban is. 

Példaként álljon itt egy kisregény rö-
vid részlete: „Anyósod úgy van a ká-
véval, mint az alkoholista a vodkával: 
ötven gramm sok, a vödörnyi kevés. 
Reggel elmaradt a mosoly. – Anyósom 
mértékkel és tartózkodással kávézik – 
mondta nagy komolyan, és aztán türe-
lemcsigázott. Lyukas 
agy ide, lyukas agy 
oda: szakállas vicc. 
Apu anyu előtt két-
három pohár bor után 
folyton a mértékkel és a tartózkodás-
sal hozakodott elő. Áh! Rég volt, mese 
lett. … Vajon mért előzött meg, miért 
nem hagyta, hogy a munkából hazaér-
ve elszajkózzam a szokott kérdéseimet, 
hm? Mérték meg tartózkodás, ugyan 
már! – Mérték a vödör, tartózkodás az 
asztal alatt – vágta ki a poént. Nem 
csiklandoztak a szavai, de megpróbál-
tam nevetni. Ági nem különben.”

Ami azonban igazi meglepetés, hogy 
a képzőművészetben is megtalálható a 
szólás-mondás vizualizált megjeleníté-
se. Bizonyságként lássuk itt Bráda Ti-
bor Kossuth- díjas festőművész Asztal 
című, pasztell képét, mely látványosan 
és humorral idézi föl a szólást. „Bráda 
Tibor komolyan veszi művészi prog-
ramját, küldetését, ám képeit emellett 

sok humorral és iróniával fűszerezve 
mutatja be a közönségnek. Ilyen, jó-
kedvre derítő alkotás az Asztal című 
pasztellje is. A bőségesen megterített 
asztalon még egy fácán is helyet foglal, 
mégpedig egy vidám kutyus és egy, az 
asztal alá szorult ember társaságában. 
Igaznak bizonyul itt a közismert a mon-
dás, mely szerint „A mérték a vödör, 
tartózkodás az asztal alatt”.

Mivel is zárhatnánk írásos szössze-
netünket, mint egy félig komolyan vett 
magyarázattal; „Mi a fene az a mérték? 
avagy mértékelmélet óvodásoknak 1. 
Inni csak mértékkel és tartózkodással 
szabad. Mérték a vödör, tartózkodás az 
asztal alatt.” 

De lássuk szigorúan tudományos 
meghatározás szerint:

Belátható, hogy ez ilyenformán sokak 
számára aligha érthető. Ezért egy kicsit 
másképp: A mérték egy függvény, ami 
egy adott halmaz részhalmaihoz egy 
számot rendel. Ez már kicsit szebben 
hangzik. Tehát a mértékelmélet arról 
szól, hogy halmazokhoz rendelünk szá-
mokat. Ilyen például a távolság. Ahol a 
halmazunk elemei a pontok, a részhal-
mazok valahány pont kiválasztva, és a 
mérték 2 pont közti távolság, tehát egy 
szám. Lám-lám, akarva-akaratlanul a 
magamfajta bölcsész/filosz is – kicsit 
kutakodva – részben új és főképp pon-
tosabb ismeretekre tehet szert, ahogy 
a közmondás tartja: „A jó pap holtig 
tanul.” Remélem így vannak ezzel ol-
vasóim is. 

Gráfik Imre
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FIGYELEMFELHÍVÁS!
Kedves Olvasóink! Bizonyára so-

kunk családjában, a nagyszülőknél 
vagy idős szomszédunknál lapul még 
a fiókban a régi, jól ismert bordó vagy 
puhafedeles „kiskönyv” személyi iga-
zolvány. A Gondos Panni Szociális 
Központ ezúton hívja fel a figyelmü-
ket a Belügyminisztérium felhívására, 
amelyben tájékoztatják az állampol-
gárokat, hogy az európai uniós szabá-
lyozással összhangban, 2026. augusz-
tus 3-án végleg érvényüket vesztik a 
régi típusú, könyv formátumú, határ-
idő nélkül érvényes személyazonosí-
tó igazolványok. Intézményünk arra 
kéri Önöket, hogy segítsenek idős 
szeretteiknek ellenőrizni az okmánya-
ikat és időben elintézni a cserét, hogy 
elkerüljék a későbbi kellemetlensé-
geket a postán, a hivatalokban vagy 
a bankban. Ha a csere ügyintézése 
nehézséget okoz, vagy nem tudják, 
hogyan induljanak el, forduljanak bi-
zalommal munkatársainkhoz a család-
segítő szolgálatnál. A lejárat ténye a  

hatósági nyilvántartásba hivatalból 
kerül bejegyzésre, így az érintett ál-
lampolgárok a változásról külön, sze-
mélyre szabott értesítést nem kapnak. 
Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy mi-
előbb ellenőrizzék okmányaikat! 

Új okmány igénylése: azoknak a pol-
gároknak, akik kizárólag a régi típusú 
személyi igazolvánnyal rendelkeznek, 
személyes eljárás keretében új, elekt-
ronikus személyazonosító igazolványt 
kell igényelniük bármely kormány-
ablakban. Kivételek: amennyiben az 
érintett személy rendelkezik más, 
érvényes személyazonosságot iga-
zoló hatósági igazolvánnyal, például 
kártyaformátumú vezetői engedéllyel 
vagy magánútlevéllel, úgy az új sze-
mélyazonosító igazolvány kiváltása 
nem kötelező, de a zökkenőmentes 
ügyintézés érdekében ajánlott. Díj-
mentesség: a 70. életévet betöltött ál-
lampolgár állandó személyazonosító 
igazolványának kiállítása díjmentesen 
történik.

Kérjük, orvosi igazolással rendel-
kező, személyes megjelenésükben 

egészségügyi okból akadályozott 
ügyfeleket, hogy vegyék fel a kap-
csolatot a lakóhelyük/tartózkodási 
helyük szerint illetékes kormányhiva-
tallal. A munkatársak segítenek meg-
szervezni a mobil ügyintézést. Kérjük 
a Tisztelt Lakosságot, hogy a nyári 
időszakban a megnövekedő ügyfél-
forgalomra tekintettel ne halasszák az 
utolsó pillanatra az okmánycserét, és 
gondoskodjanak időben az érvényes 
személyazonosító igazolvány beszer-
zéséről. 



11

2026. július

Az újság e-mail címe: baujsag@gmail.com

Mozgás, harmónia és 
közösségi élmény: nagy 
sikerrel zárult a Chill and 
Ride a móló tövében

Június 20-án egy igazán különleges 
nyári délutánnak és estének adott ott-
hont a balatonalmádi Szent Erzsébet 
Liget. A Színek Alapítvány főszerve-
zésében megvalósult „CHILL AND 
RIDE – Nyugi és Tekerj!” elnevezésű 
rendezvényen a móló környéke meg-
telt élettel, zenével és mozgásvággyal, 
tökéletes egyensúlyt teremtve az aktív 
sport és a békés elvonulás között.

A program délután négy órakor indult 
a Lung C’uan Tao Kung Fu School lát-
ványos harcművészeti bemutatójával, 
amely azonnal odavonzotta a parkban 
sétálókat. Ezt követően a lassulásé 
és a belső harmóniáé volt a főszerep: 
Klein Attila vezetésével a résztvevők 
közös Chi Kung gyakorláson vehet-
tek részt, amelyet egy lélekemelő,  

pihentető hangtálkoncert tett teljessé a 
fák hűsében.

Az igazi és pörgős fizikai kihívás 
este hét órakor vette kezdetét: elstar-
tolt a monumentális 3 órás Spinning 
Maraton. A Balaton-parti panoráma 
mellett három profi tréner diktálta a 
tempót a 3–4 fős csapatoknak, akik 
fantasztikus hangulatban, egymást 
buzdítva tekerték végig az estét.

A sportteljesítmények után a jól 
megérdemelt szórakozásé lett a fő-
szerep. A rendezvényt este tíz órától 

egy fergeteges APPA koncert zárta, 
ahol a közönség együtt ünnepelhette 
ezt a felejthetetlen nyári napot.

A rendezvény a Veszprém–Balaton 
Sportrégió, a Színek Alapítvány és 
az Almádiért Közalapítvány támoga-
tásával jött létre. A szervezők bíznak 
benne, hogy a rendezvény hagyo-
mányt teremt, és jövőre is legalább 
ennyi mosolygós, sportos és feltöl-
tődni vágyó almádival és idelátogató 
vendéggel találkozhatunk a Ligetben.

Fotó: 360Stúdió

Két keréken ünnepelt a város: nagy sikerrel zárult az elmaradt bringás nap 
pótlása Balatonalmádiban.

Június 13-án pótolták az Almádi Ke-
rékváros elnevezésű rendezvényt, ame-
lyet eredetileg a május 16–17-i Tour de 
Hongrie nemzetközi kerékpárverseny 
kísérőeseményeként rendeztek volna 
meg, ám a május közepi kedvezőtlen 
időjárás miatt elhalasztottak. A Pan-
nónia Művelődési Központ és Könyv-
tár által elnyert, Veszprém–Balaton 
Sportrégió-s támogatással megvalósult 
családi napon – melyet a Balatonalmá-
di Közösségi Nonprofit Kft és civilek 
közösen szerveztek – a helyiek és a 
turisták bepótolhatták a bringás él-
ményeket. A Wesselényi strand előtti 

rendezvénytér délutántól 
késő estig igazi kerékpá-
ros fellegvárrá alakult.

A délután 16 órakor kez-
dődő programok azonnal 
mozgásba hozták a strand 
előtti teret. A szervezők 
gondoskodtak róla, hogy 
minden korosztály meg-
találja a számítását, így 
a rendezvény egyszerre 

szólt a biztonságos közlekedésről, a 
nosztalgiáról és a tiszta játékörömről.

A közlekedési és akadálypályán a 
legkisebbek biztonságos, zárt környe-
zetben tehették próbára ügyességüket, 
miközben a kerékpáros közlekedés 
alapvető szabályaival ismerkedtek. 
Voltak veterán kerékpárok és Sankó 
járgányok, az idősebb generáció és a 
technika iránt érdeklődők igazi ritka-
ságokat csodálhattak meg a különleges 
járművek kiállításán. A Kackiás Ván-
dorjátszótér jóvoltából a hagyományos, 
fából készült játékok és a családi játék-
tér egész délután telt házzal üzemelt.

A nap legjobban várt eseménye a 
18 órakor elrajtoló Tour de Almádi 
kerékpártúra volt. A mintegy 30 ki-
lométeres táv eredetileg a Tour de 
Hongrie hivatalos útvonalának egy 
szakaszát járta be. A bringások a Szé-
chenyi sétány – Piac tér – Hunyadi út 
– Kisberényi út érintésével hagyták 
el a központot, majd a festői kerék-
párúton haladtak Veszprém irányába, 
ahonnan Felsőörs, Lovas és Alsóörs 
érintésével érkeztek vissza a kiin-
dulópontra. A túrázók jókedvéről és 
energiapótlásáról a helyi partnerek, 
köztük a Kerekes Pince, a Borháló 
Almádi és a Nasska frissítőpontjai 
gondoskodtak.

Bár a májusi nagy verseny hangula-
tát az eső kissé átírta, a júniusi pótlás 
bebizonyította, hogy Balatonalmádi 
közössége elkötelezett a kerékpáros 
kultúra és az aktív életmód mellett. A 
rendezvény méltó lezárása volt annak 
a kerékpáros láznak, amely a Tour de 
Hongrie rajtvárosaként idén május-
ban meghódította a várost.

Fotó forrása: Balatonalmádi FB oldala
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Közösségépítés őseink nyomában – Nagy sikerrel zárult a III. Folklórfesztivál 
Balatonalmádiban

Egész napos népzenei és néptán-
cos programokkal valósult meg a III. 
Folklórfesztivál Balatonalmádiban. 
A generációkat összekötő rendezvény 
bebizonyította, hogy hagyományaink 
megőrzése nemcsak közös múltunk 
felelevenítésének, a közösségépítésnek 
is eszköze lehet.  

Június 6-án népdalénekesekkel és 
néptáncosokkal telt meg a Szent Ist-
ván park. A Vörösberényi Nyugdíjas 
Klub, Dékmárné Forgács Zsuzsanna 
Hadnagy László-díjas néptáncoktató 
és a Pannónia Művelődési Központ 
és könyvtár szervezésében megvaló-
sult III. Folklórfesztivál a népi kultúra 
gazdagságát, a népdal, a népzene és a 
néptánc időtálló értékeit ünnepelte. 

A rendezvény résztvevőit Mayerné 

 Papp Zsuzsanna, a Vörösberényi 
Nyugdíjas Klub elnöke, Bercsényi 
László polgármester és Forsthoffer 
Ágnes országgyűlési képviselő, a 
fesztivál fővédnöke köszöntötte. A 
III. Folklórfesztivált Navratil Andrea 
Liszt-díjas népdalénekes nyitotta meg 
mesével és a tanítványaival előadott 
népdalcsokorral. 

A 2020-ban, Lencse Sándor kezde-
ményezésére életre kelt rendezvény 
mára a térség jelentős hagyományőrző 
találkozójává nőtte ki magát. A délelőtt 
folyamán népdalkörök, szólisták, nép-
zenészek és fiatal előadók mutatkoz-
tak be, bizonyítva, hogy a népi kultúra 
szeretete nemzedékeken átívelő érték. 
A délutáni programban néptáncegyüt-
tesek léptek színpadra Turi Botond és 

zenekara kíséretével, az estét pedig a 
Pannónia Citerazenekar, valamint a 
Cimbaliband koncertje zárta.

Különleges értéke a fesztiválnak, 
hogy a hagyományőrzés mellett a kö-
zösségi összefogás erejét is megmu-
tatja. A rendezvény a Vörösberényi 
Nyugdíjas Klub és a Pannónia Műve-
lődési Központ és Könyvtár példaérté-
kű együttműködésével, számos segítő 
közreműködésével valósult meg, bi-
zonyítva, hogy a civil közösségek és 
a kulturális intézmények összefogása 
maradandó értékeket teremthet.

A III. Balatonalmádi Folklórfeszti-
vál ismét bebizonyította, hogy a közös 
éneklés és a közös tánc évszázadok 
múltán ugyanazt az üzenetet hordoz-
za: hogy összetartozunk. 

Szöveg és fotók: szervezők
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Bors néni mackói * Vers- 
és meseíró pályázat
Boronkay Olivér (5.b. osztályos tanuló) 
munkája 
A HŐLÉGBALLON
Mackó repül, város felett
Este van már, a nap is lemegy
Lassan eltűnik az izzó korong
A hegy mögött, hol más az ég is borong
Kisvártatva egy erdő fölé érnek
A nyulak is ott alattuk ülnek
Az erdő közepét egy patak szeli át
Az emberek most is itt vágják a fát
Elszállnak egy tanya fölött
Odalent egy disznó röfög
Pásztort látnak sok sok kecskét
Alattuk szálló cinkét, fecskét
Mackó bocsunk megéhezett
Előveszi a málnát, mézet
Kiüríti kis csomagját
Teletömi nagy pocakját
Alattuk egy tó kéklik
Tükre mesésen fénylik
A tó mélyén halak úszkálnak
Az iszapban pedig kagylók bújnak
Visszaérve az erdő fölé
Leereszkednek a barlang mögé
Várta már a medvecsalád
Medvepapa kicsi bocsát
Vége

Pihennek a Berényi Őrangyalok – Lezárult az idei 
tanév a vörösberényi zebrákon

Immár ötödik éve működik az a 
civil kezdeményezés, amelynek 
keretében elkötelezett helyi se-
gítők vigyázzák a Vörösberényi 
Általános Iskola tanulóinak biz-
tonságát. A program Dózsáné 
Hidvégi Eszter ötlete és szervezé-
se alapján indult el, az ő alapjait 
követve gondoskodik a csapat a 
mai napig arról, hogy a gyerekek 
biztonságban jussanak át a legfor-
galmasabb iskolaközeli zebrákon 
a teljes tanév során. A közösség 
erejét mutatja, hogy a novemberi fel-
hívás sikerének köszönhetően több új 
önkéntes is csatlakozott a csapathoz. 
Ezúton is hálás köszönet illeti a tago-
kat a kitartásért, a korai ébredésekért, 
valamint az esőben és fagyban is tanú-
sított felelősségvállalásért. A szlogen-
jük továbbra is él: amíg szükség van 
rájuk, ott lesznek a gyermekek mellett.

A Berényi Őrangyalok csapata a 
2026/27-es tanévre is várja a jelent-
kezőket. Akár már egy-egy alkalom 
vállalásával is sokat tehetünk a helyi 
diákok balesetmentes közlekedésé-
ért. Jelentkezni a berenyiorangyal@
freemail.hu e-mail-címen lehet.

Eignerné Pálffy Zsuzsi, 
a csapat vezetője 

Balatonalmádi karatékák sikerei Heves városában

A Balatonalmádi Shotokan Karate-
Do Sportegyesület versenyzői nagy-
szerűen szerepeltek a Heves város-
ában megrendezett országos Shotokan 
Karate versenyen, amelyen több mint 
220 versenyző, 22 magyar és 2 külföldi 
egyesület sportolója vett részt. Bala-
tonalmádiból Bagoly Rebeka és Gön-
dör Levente képviselte egyesületünket. 
Mindkét versenyző dobogós helyezést 
ért el, Bagoly Rebeka kategóriájában, 
kata (formagyakorlat) versenyszámban 
aranyérmet, Göndör Levente kategó-
riájában kumite (küzdelem) verseny-
számban ezüstérmet szerzett. A két ver-
senyző emellett csapatversenyszámban 

bronzérmet is nyert.
Az egyesület minden évben június 

utolsó hetében nyári napközis edzőtá-
bort tart, amelyen ebben az évben az 
egyesület valamennyi feketeövese (1-6. 
Dan) is részt vett. A karatékák napi két 
edzésen csiszolták a tudásukat, aminek 
eredményeképpen a tábor végén sike-
res övvizsgát tettek, a következő foko-
zatba léptek.

Köszönjük Balatonalmádi Város tá-
mogatását, amivel segítették sportoló-
ink sikeres felkészülését!

Rézmüves Miklós, 6. dan
Balatonalmádi Shotokan Karate-Do 

S.E. Elnök
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Kedvezményes színházjegyek a 
balatonalmádi lakosoknak

Nyáron Balatonalmádiba látogat a Nemzeti Lovas Szín-
ház, amely két látványos produkciót is elhoz a közönség-
nek. Július 28-án és 29-én „Az unikornis legendája”, míg 
augusztus 25-én és 26-án a „Zorro – A fekete álarcos lovas” 
című előadásokat tekinthetik meg az érdeklődők. A szerve-
zők tájékoztatása szerint a Balatonalmádiban élő, lakcím-
kártyával rendelkező lakosok 20 százalékos kedvezményt 
kapnak a belépőjegyek árából. A rendezvény részleteiről és 
a jegyvásárlás feltételeiről a színház hivatalos weboldalán 
található bővebb információ.
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